Rencontre des lycées publics avec Mme JEGU, IA-IPR

Le 10 mars 2020 — Guingamp

Vous trouverez dans ce rapport un retour sur de nombreuses questions provenant des lycées
publics ainsi qu’un point sur I’évaluation de ’'ECCC de spécialité PC en Premiére.

Carole HALL, PAD2D Physique Chimie
Liens a consulter :

http://www.cafepedagogique.net/lexpresso/Pages/2020/02/28022020Article637184958970012707.
aspx

https://www.education.gouv.fr/pid285/bulletin officiel.htm|%3Fpid bo%3D39449

1. RETOUR DES LYCEES - REMONTEES AU RECTEUR ET A L'INSPECTION GENERALE :

Voici les remontées d’une vingtaine de lycées publics de I’'académie : En bleu les réponses de
Mme JEGU

- Fatigue générale — Mauvaise ambiance entre matieres — Pression par rapport aux heures —
Impression d’étre en autoformation ...
Il est normal d’étre stressé vu le contexte mais il faut dédramatiser de maniere a ne plus
stresser les éléves

- Nouveaux programmes pergus positivement mais mise en ceuvre difficile : difficultés
organisationnelles et difficultés liées a la faisabilité des programmes.

- Enseignement Scientifique :
Maths mis de c6té du fait de conditions RH plutét que pédagogique. En termes
d’organisation il n’y a pas 0.5h de maths.
Il faut tendre vers des projets d’enseignements interdisciplinaires pour faire intervenir les
professeurs de maths de maniére ponctuelle. S’accorder avec les enseignants de SVT.
Ne pas perdre de vue les objectifs de formation a travers tout le calculatoire.
L'objectif n’est pas de construire un savoir encyclopédique mais de former tous les éléves a
la démarche scientifique, au rapport que I’on a vis-a-vis notre monde (observer, comprendre
et agir). 1l faut former a des compétences.
Il ne faut pas avoir fini le programme pour les ECCC, I'idée est d’avoir avancé de maniéere a
avoir suffisamment de matiére a leur proposer. L’accés a la BNS doit étre donné aux
enseignants.
Démarrer par le son semble intéressant.
Travailler sous forme de questions, de problématiques.
Toutes les notions mathématiques nécessaires ont été traitées en seconde

- Iy aura toujours des ECE
Il n’est pas pensable de ne pas pratiquer dans des conditions décentes.
Groupe a effectifs réduits a prendre en considération. Une partie des heures allouées doit
permettre de générer des groupes a effectifs réduits. 1h30 mini 2h00 quand c’est possible.
Attention aux activités documentaires pendant les TP. Il faut utiliser les heures de TP a cet
effet ; C'est ce qui s’est passé au college. Peu de manipulations en groupes donc suppression
des heures de dédoublement.
User des TP pour faire avancer le cours et I'apprentissage des notions.
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- Spécialité Sl en terminale : BO 29 juillet 2018 (enseignement de Sl complété de 2h de PC: 2h
en plus!)
Programme de I'enseignement de Terminale pour partie en Sl. Les éleves de Sl ne doivent
donc pas étre intégrés a des groupes de spé PC avec des non/SI
Il est donc important de contextualiser son enseignement de PC a ce qui est fait en SI, donc
travailler avec le collegue de Sl.
Les éleves de Sl seront évalués sur Sl et les 2h de PC.
Sl + SPE PC:
Aucun texte n’interdit a un éléeve de prendre Sl et PC en spé en Terminale (BO 13 février
2020). Mais 8h de PC il faut donc sensibiliser les éléves ...

- CoOté ambitieux des programmes :

En premiere cette année les choses se mettent en place de maniéere incertaine du fait du passage
seconde ancien programme- premiére nouveau programme

L’expression de la vitesse en fonction de 2 points successifs : Place a la modélisation (et |a
programmation) pour trouver le modeéle le plus adapté, la durée At devant tendre vers 0. Avec un
pointage vidéo classique type AVIMECA ce modeéle n’est pas adapté At étant trop grand... |l faut donc
utiliser Mi.1Mi.1. Avec Python, possibilité de pousser le modéle a M;Mi,;. Dans le cas d’'un mouvement
circulaire uniforme M;.1Mi.1. Discuter alors avec les éleves des limites du modele...

- SPE PC, sujets sur BNS le 4 mars

- Les 54h d’aide a I'orientation ?

https://enseignement-catholique.fr/wp-content/uploads/2018/05/fiche2-Orientation-
accompagnement-def.pdf

- Importance de I'outil mathématique : Nécessaires a la modélisation, Langage universel. On le
retrouve souvent dans la compétence « Réaliser »

- Importance de I'outil numérique :
c s ..
est une aide a I'outil mathématique

Python : la maitrise doit se faire progressivement. On ne nous demande pas d’étre expert : on ne doit
pas enseigner la programmation !! Si cette année nous n’avons pas le temps de nous former, pas de
panique on le fera quand on pourra. Il faut étre capable de savoir comment ¢a fonctionne. Il faut
modifier un programme ou ajouter/supprimer des lignes. L'idée est d’ajouter une autre voie pour
assoir les apprentissages — autre facon d’apprendre. Mais attention les éleves deviendront de plus en
plus habiles en programmation.

- Utiliser, exploiter, connaitre ?
A force d’utiliser et d’exploiter I’éléve va connaitre.

Ex : en Terminale : 2°™ Loi de Newton : a force d’exercices et d’application ils la connaissent, idem
pour le ph

Attention : Bien lire le programme, il est notifié les lois a ne pas connaitre.

Ex : Loi de Bernouilli : elle est fournie
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2.

L’'EVALUATION

3 types d’évaluations :

a) Les épreuves Terminales

Les épreuves terminales de BAC qui arrivent en « fin d’année ».
Epreuves nationales coefficient 16/60 :
ECE toujours 1h, sur les mémes modalités (1/5 note)

Philosophie et Grand oral a la fin de I'année

Le Grand Oral : ¢a ne s’assimile pas a un TPE ni a un projet :

https://www.education.gouv.fr/pid285/bulletin officiel.htm|%3Fpid bo%3D39449

https://www.education.gouv.fr/nouveau-bac-comment-se-passe-le-grand-oral-100028

https://www.education.gouv.fr/baccalaureat-2021-epreuve-du-grand-oral-permettre-aux-

eleves-de-travailler-une-competence-89576

Il'y aura des théemes (comme les TPE) I’éléve devra problématiser en lien ou non avec
I’orientation.

& Comment préparer au Grand Oral dans notre matiére ?

De temps en temps, demander aux éléves de préparer 2 questions sur la lecon.
Demander aux éléves de résumer la legon sur 3 min

Exposés courts sans notes

Il faut faire parler de PHYSIQUE CHIMIE

& Quand préparer Le Grand Oral

Apreés les épreuves (aprés mars) , les 6h/semaine doivent couvrir le reste du programme et
la préparation du grand oral.

Les éléves choisissent une question qu’il travaille seul ou a 2-3 ? Mais attention le projet
d’orientation étant personnel, si la question est la méme la fagon de la traiter doit étre

différente.

Les 2 spécialités (fin mars- début avril).
Attention ! Comme les épreuves terminales auront lieu fin mars bien lire le BO ! certaines

notions ne seront qu’a enseigner aprées les épreuves terminales :
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A. Partie écrite

Les notions suivantes sont exclues du programme de la partie écrite de I'épreuve -

Théme Constitutlon et transformations de la matiére

Notions exclues du programme de la partie écrite de

I'épreuve

2. Modéliser I'évolution temporelle d'un systéme, siége d'une

transformation

b)

c)

Le contrdle continu

Nos exigibles : faire en sorte d’adapter les évaluations pour que chacun réussisse. Ce
contréle continu évolue en fonction de la maturité des éleves. C'est la moyenne de toutes les
matiéres sur 2 ans | Chaque contrdle compterait pour 0.01/20. Faire relativiser les éléves... et
les parents...

C'est I'accumulation des notes qui fera la différence, d’ou la mise en valeur des éléves qui

progressent.

ECCC:
Basées sur les exigibles du programme. Mais sujet que I'on choisit de fagon a le faire coller au
mieux a ce que I'on a fait. On ne le corrige pas. Pas de bareme ! Pas de corrigé ! chacun fait

son bareme. La seule contrainte : 2 exercices sur 10 points
Remarques :

Banaliser n’est pas une recommandation du Ministére. Dans un méme établissement 3
classes peut vouloir dire 3 épreuves différentes.

C'est le chef d’établissement qui gére I’échange des copies. Souvent dans le méme
établissement voire dans le bassin.

Correction dématérialisée. Les éléves n’auront pas le détail de leur note, la commission si.
Important qu’il y ait une appréciation pour que I’éléve sache ce qu’il a su faire ou pas faire
Commission d’harmonisation constituée de sous commissions disciplinaires :

Difficultés des sujets, effet correcteurs, effet établissement (grands établissements : on se
met d’accord sur le baréme)

Baréme des ECCC : Privilégier la notation par compétence ? Cf les exemples donnés par Mme

JEGU en annexes.




CONCLUSION : COMMENT FAIRE POUR QUE LES ELEVES GARDENT LA SPE PCEN
TERMINALE ?

Les valoriser par la notation par compétences comme en SPE PC :

& Relire le préambule du programme :

« Les compétences retenues pour caractériser la démarche scientifique visent a structurer la
formation et I’évaluation des éléves. Elles sont identiques a celles de la classe de premiere.
L'ordre de leur présentation ne préjuge en rien de celui dans lequel les compétences sont
mobilisées par I’éleve dans le cadre d’activités. Quelques exemples de capacités associées
précisent les contours de chaque compétence, I’'ensemble n’ayant pas vocation a constituer

un cadre rigide. »




ANNEXE 1 : Compétences pouvant étre évaluées a I’écrit en Physique-Chimie

RCO - Restituer des connaissances

.« Enoncer une connalssance sans aucune alde.
Enoncer la loi des tensions, la lol d’Ohm.

Reformuler ou utiliser une connalssance & partir d'informations proposées dans le sujet.
Un document se référe a lo notion d'intensité nominale, une question demande ce dont il sagit,

Exprimer une connalssance par un choix parmi une énumération de possibilités (QCM) :
Choisir parmi les propositions suivantes 'expression de lo relation entre lo tension oux bornes
d'un conducteur ohmique et lintensité du courant qui le traverse :

U--?- U=RI l--g- I=UR

APP ~

\PP - §'approprier
Lnoncer une problématique, identifier un probléme, le formuler.
Rechercher et organiser 'information en lien avec la problématique étudide & partir de supports
variés (texte, graphe, tableay,...).
Mobiliser les connalssances utiles.
Représenter la situation par un schéma,
Identifier les grandeurs physiques pertinentes, leur attribuer un symbole.
Evaluer @.ntlmmom les Mm m:onmm et non prkhhs.

‘ .

Formuler des hypothéses (pom llabonr une version slmullMo de la situation).
Proposer une stratégle de résolution,

Planifier des thches,

Evaluer des ordres de grandeur.

Choisir un modéle ou des lols pertinentes.

Choisir, élaborer, justifier un protocole.

Faire des prévisions a 'alde d'un modéle,

Procéder & des analogles.

REA - Réaliser e, Lo
Meme en ceuvre les étapes d'une dmm
Utiliser un modéle,

Effectuer des procédures courantes (calculs littéraux et numériques, représentations, collectes
de données, etc.).
Mettre en ceuvre un protocole expérimental en respectant les Mh uamu

N VARG g - e :

Faire preuve d'esprit critique, procéder & des tests de miumblom pour discuter dc h
pertinence du résultat obtenu,

Identifier des sources d'erreur, estimer une incertitude, comparer & une valeur de référence,
Confronter un modeéle b des résultats expérimentaux.

Proposer d'éventuelles améliorations de la démarche ou du modth

y COM - Communiquer _ r SN

Présenter une d‘mrch. de maniére argumentée, synthétique et cohérem
Utiliser un vocabulaire adapté et choisir des modes de représentation

appropriés.
Présenter les résultats de maniére adaptée (unités, chiffres significatifs, incertitudes ..)




ANNEXE 2 : Exemples de baremes pour le sujet zéro « la correction de I’hypermétropie»

Exemple 1

- D’abord repérer les compétences par question
- Reformuler les éléments de correction par compétences.
- Donner a chaque compétence un « poids » afin de les coefficienter les unes par rapport aux

autres. SiI'une d’entre elles apparait peu, ne pas la prendre en compte
Exemple : Compétence Restituer ses connaissances : 2 lignes = poids 2
Compétence s’approprier : 1 ligne = poids 1
Compétence Analyser/Raisonner : 4 lignes = poids 4 etc...

RO p o & U\U\l vu.."h o

| Eléments de correction - o T

11 Lmvummnumvwmmam uvum

:lhobnmnoulutpommucoqm d'aprés la brochure, correspond &

1.2.1 | Schéma classique avec respect des échelles (objet représentd par 4 cm,

' distance objot - lentille représentée par 12,5 cm, distance focale X x

représentée par 1 cm)

1.2.2 | On mesure sur le schéma précadent 4 mm pour A'B’, soil en réaiité une

d arr:;goaohammim L'image est 10 fois plus petite sur la rétine que Xl n
t

1.2.3 | En utilisant la relaton de conjugaison |

: 'o;-l—'Lol-OGOMDZ‘-LJi-zzm

124 > 2,0 cm : limage se forme derridre la rétine. Les rayons issus d'un

' point donné de I'objet convergent derridre la rétine. lls forment sur celle-

¢l une thche. Les différentes thches se recouvrent ce qui donne une x .

image floue

Un schéma peut Nustrer I'ex tion.

2.1 utmoao&onwondoudonmwmoomMIﬂ

d'ordonnée & lorigine 7, soit la vergence de la lentille. Le report des

points montrent que la dermiére mesure du tableau n'est pas cohérente

avec les précédentes. On trouve ; = 2.4 8, valeur un peu supérieure & la 3 e

valeur annoncée.

Autre méthode  calcul de - g pour chaque colonne du tableau puls

moyenne des résultats obtenus | 2,34 § sans dliminer la mesure

aberrante. Méme conclusion.

22 [omoonmuuslmowiuwmmw Les rayons

issus d'un point de 'objet convergeront davantage et limage se

rapprochera du centre optique O, donc sur la rétine 8! la vergence du x x
verre correcteur est adaptée.
Un schéma pout llustrer l'explication.
3.1,__| Il s'agit d'ondes mécaniques x
3.2 veifdoncAmy//f
- Pour 'humeur vitrée : A = 1532 / (10 x 10%) = 1.5 x 10* m = o
Mumeur W Le faisceau incident se réfléchit
Cormnée | Cristallin pour partie sur les quatre
Nt — Métwa interfaces a, b, ¢ et d, donnant
aingi lieu & quatre dchos pulsque
- les distances parcourues ne sont X x
< . pas les mémes, les vitesses de
; propagation dans les différents
! ' milieux étant voisines.
L] €




34 [ 1" pec

Onpouteondd‘mquoluu&hnmumml.mmwo
la moyenne des vitesses dans les différents milieux : = 1581 ms"
En notant L la longueur axiale, (I vient - L = V2 avect=270us

On obtient - L = 21,3 mm, valeur inférieure & 22 mm : I'cell est trop court,
Il est hypermétrope.

2*™ proposition |

On prend en compte les différentes vitesses. La durée du retour dans x x | x
I'coll jusqu'a la rétine est égale au temps de parcours dans chacun des
milieux, égale & /2.

La photo permet de déterminer les valeurs relatives de |'épaisseur du
milieu traversé. On trouve : cornée : 0,111 , humeur aqueuse : 0,08L,
cristallin : 0,16L et humeur vitrée . 0,64L.

Py | 011 00 014 0
"V‘Oﬂl.i'(ﬁ;’ﬁ‘ﬁ’a‘)‘.ﬂl'?'.om.
Méme conclusion,

Grille de correction :

Niveau D : Les Indicateurs cholsis ne sont pas présents.

LoMerhWﬂmﬂm«MMMthhmmmo

produlre une note évaluant la production de I'éléve.
Quelkjues repbres pour attribuer la note (au point entier) :

onstructio oﬂu.n\vmw
Rostituer dos « Nature des ondes
connalssances - Ralation vitesse de propagation, longueur d'onde, fréquence
« Relation vitesse, distance parcourue, durde du parcours

- —

Compréhension

. do Mhypermétropie
sttt - Compréhension du pncipe de dchogrepti
« Fonctionnement de F'aell | Image plus petite sur la rétine
- Formation de fimage derriére la rétine donc floue sur la rétine

Analyser / « Principe de la détermination de la distance focale d'une lentille
ralsonner

convergente
- Principe de la correction de I'hypermétrople
«_Principe de la détermination de la longueur axiale de l'oeil

- Echelle correctement manide

Réaliser « Calouls correctement menés
= Unités maitrisées.

« Soin apporté aux schémas
Communiquer - Expression correcte, les explications données sont claires
- Présentation des résultats correcte (unité, CS)




Exemple 2

s

fléments de correction

11

Hypermétrople = objets proches flous OK

121

Dessin & I'échelle dans les deux dimensions
Et construction de I'image

122

Mesure A'B' » 4 mm, d'oU A'B' » 1 mm
C'est petit mais assez grand sur la rétine ?
Estimation crédible

*)

123

Relation de conjugaison ~ OA' = 2,2 em

124

Image 2mm derriére, donc floue

21

[lmm) = 433 /435 /432 /429/ 410

Au mieux... <f"> = 428 mm... et derniére valeur trés
tloignde, erronde 7. = 428 £ 15 mm

Vergence 2,34 £ 0,08 5, Or V = 2,25 5. Les mesures
donnent un résultat supérieur...
Expérimentalement, manque I'incertitude sur la
mesure. Erreur juste dvalude par dispersion

2.2

Verre convergent. Corrige un il pas asser
con nt exigible, difficile...)

i1

Ondes sonores

3!2

Awc/f=1532 /10" « 1532 um

i3

Chaque écho : réflexion sur une interface
Face arridre cornéde, 2 faces cristallin, rétine
Avec schéma avec les AR de Ponde...

a4

2 * longueur axiale » distance parcourue pour la
durée entre les échos les plus long et court

1 - Evaluation avec ¢ » 1600 m.s” (entre humeur
vitrée et cristallin)

d = 1600*(27,0-0,6)*10%/2 = 21 mm, cell trop
court hypermétrope,

2 - Plus précisément on pourrait décomposer les
trajets dans les 3 milleux

dy = 1532%(3,6-0,6)*10%/2 = 2,3 mm

d, = 1641%(9,2-3,6)*10%/2 « 4,6 mm

dy » 1532%(27,0.9,2)*10%/2 = 13,6 mm
d=23+4,64+136=208mm idem

Polds des compétences dans le baréme

2,5

15




WAL WA 10
Pwespud | nIeuns 59 suep SPaspd | sieynspa s suep
SeUNsPy | nandu ap anbueyy SIenspy | nanBu ap anbuewy | (sPaun ‘eSS SLY)) SPIdEPE SIRYNSHI S0P UONRILISHIY
sapiuawnile ‘sepnbydxa saydewpq
[4 5t t 50
anainol 12 anep uonoepy #snanof Uou "o aiAned UONIEPPY
sieynsys Jnsow
$3p oI 9P SUOISDHI
€] 3P VOISSNOSP | 53y uns indde sues SINPUILIE LINIIEA XNE SIEYNSP SIPNILIIIUY 59 INS VOB PY
19 9nbuwd Juds3 | “anbauo 1dse un $Ip vostRIRdO) 3P JYIIEWPP Bun SIS sap uoneplea ‘enbiu ids)
$1 1 50
$123400 §jnes 3p
(olew spuesd anbyydess ainsaw
no) piuofew 1a AW ne 13
SIPUUOP SHNULIO) SIP UONRSIIN 13 51981100 5|NIE)
| || ] w—" S e a4 0 oo e | 3
S13y33,| ¢ adewn aun p anbunpwopd uopanIsuo)
s'znoz 51 s‘tnot 50
$1231100 5inNed 3p gisoleyy $123.10 sinofed sanbanD
1% !s.-wa........oh sogonsed 3;8%3!!93&558%5&.%92:.“
UBUUOP SJUIPYOD T no saunogqe MNap no Mnoqe aned no uonewdxa) uosin e ins P oueA unp a3
Siuswauuosie) § sopewIpz | spsewpaun | aydsewsp aun a:.!c&cee... Rty ..........-_u.
¢ <1 1 <0 WIWHEILIWLAXS S « XNB(W NE » Jauuualpp Jnod aydiewdq
/3=Y uone|as €| ap UoEsI|GO,
.....
‘soyp ydedowy, ap adpupd np  uosuIyPIdWO) v/
SINAEAPUISNO Y | SINNENPUI P NOE | SINNENPUIENOZ |  SINJEdNpUs Z N0 | $3J0U0S SIPUO = SUOSEN)|
ung e puap ddewn = adonpuuadiy
[4 ST 4 so $noy saydoud 51310 = ajdonswsadAy
v 9 3 a BYSSNPJ IP SINNEANPU| saouapdwo)




ANNEXE 3 : Exemples de baremes pour le sujet zéro « Les ions ferreux ... »

~r

T —— - - ————— T
L corr U - | %O |

| Eléments d¢
aprés mélange : ceux-cl ont done

eouud’um

chimique pour former d'autres espéces chimiques dont des lons

1.4 .‘: La combinaison des deux demi-équations dlectroniques en multiphant
celle relative & I'elément far par § conduit & I'équation de réaction x

0.

1.3.3. | D'aprés équation de la réaction, les réactifs sont en proportions
$100chiométriques 8l N * 5 Ny
Py s ® Cpmm Vonn ® 1,0 % 10™" % 20 x 10” = 2,0 « 10 mol X x | x
Prareuns ™ Couroue Vieraus * 2,5 % 10™ % 40 « 10” » 1,0 « 10 mol
n g =5
14 | lls'agi de la " lo calcul des quantités de matidre se fera « tant

que » I'une et I'autre sont positives ou nulles - tant que les deux espéces | x x
chimiques, en vont totalement
15, * 5F0" ¢ . +
LI Y Lo L) 2
A T ' 5
£ Lt Ko | My - Siious L -
Détermination de Xeu | Mums « Xaas ® 0 OU Mrpuns = Soge * 0.
Puaerwni ® 8 Dpar s BONC Xinae ® Nyans = Migrees / 5 = 2,0 x 10”7 mol,
Ce résultat est conforme au trace de la figure 1 sur lequel, pour des
quantités de matidres d'lons permanganate et d'ions ferreux nulles, on it

X = 2,0 mmol.
lg n_Emuc.wp:nd((fT_Forrm + 6‘!))‘ x
Cette ligne est & insérer aprés la ligne 24,

21, | La solution aqueuse de cyanméthémoglobine n'absorbe pas les
radiations de longueurs d'onde supérieures 4 620 nm. D'aprés le cercle x x
elle

22 | llconvient ubngrwraiamtmmau S .
de

231 uumzmmA-o%wmuonmm
égale & 1,4 mmoUL, soit 1,4 « 10~ « 84 » 10 = 90 g/ il
Cette valour est comprise entre 70 et 100 g/L, donc, d'aprés le tableau

femme rencontre modérde.
2.3.2. | Il faut un apport de 100 mg par jour en fer, &

%mmnmduh:dmsmmwm:m-x.O% s Vel
Masse de fer dans un comprimé : 0,368 x 136 = 50 mg.
Il faut donc deux comprimes par jou.




Grille de correction :

uwwmmd'w.mmm.ummnbmmm
I'exercice. Pour cela, elle 8'appule sur des indicateurs de réussite.

Niveau A : Les Indicateurs choisis apparaissent pratiquement en totalité.

Niveau B : Les indicateurs choisis apparaissent partiellement,

Niveau C : Les Indicateurs choisis apparaissent de manidre insuffisante.

Niveau D : Les indicateurs choisis ne sont pas présents.

ummmmuwummammmmnwahmumo
produire une note dvaluant la production de I'éléve.
Quelques repbras pour attribuer la note (au point entier) |

A 1 r"r‘.!lAl:','/.'q

« Cholix de la d'onde d'absorption maximale

S'approprier - Application de la notion de transformation chimique & la situation
« Utilisation de la composition du comprimé pour déterminer la masse de fer
dans un comprimé

Analyser / - Détermination des réactifs et des produits

ralsonner « Prise en compte du nombre stoschiométrique « 5 »

- Tracé de la quantité de matiére d'lons ferriques en fonction de x
- Détermination de |a couleur de la solution de

« Utilisation du spectre d'absorption pour déterminer la longueur d'onde
- Détermination de la concentration en hémoglobine & party du graphe

Diagnostic de la carence et posologle

« Détermination du de for dans un comprimé
“Réaliser ~ Combinaison cormecte des deux demi-équations
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Eléments de correction

VAL

Solution hoolon Mn" et non Muo. réaction

12

Mgg,oth consommés. Mn’* et Fe" produits

131

+10 =fe

132

133

Appui sur le nombre d'électrons échangés
n(Fe™) » 40.107.0,25 » 10" mol

n(MnO,') = 20.10".0,1 » 2.10" mol = n{Fe’) / 5 Ok

14

Ligne 20. Son écriture présuppose que la réaction
se prodult jusqu’h épuisement des deux réactifs

15

Tableau...
Pour épuisement des réactifs, xmax » ni_Mn0, /1

16

XM-M\molcomgubbmbm
n(Fe™) = 5%

1.7

n_Ferrique.append = [5%x]. Entre les lignes 22 et
25

18

Droite de 04 2 (Mn™) et de 0 & 10 (Fe ™)

21

Absorption principalement en dessous de 600nm
et réémission dans ce domaine, avec un maximum
entre le jaune ot le vert, avec aussi du bleu... On
peut remarquer que le nom du composé est
cyan..,

Mesure & la longueur d'onde d'absorbance
maximale pour une mellleure sensibilité. Valeur de
mesure la plus importante possible pour une
concentration donnée.

231

A = 0,26 : graphiquement c{hémo) = 1,4 mmol/L
Concentration en masse = c{h)*M(h) = 90 g/L
Pour une femme : carence modérde

232

Modérée, donc 100 mg Fe™* par jour.

1¢p = 136 mg FeSO,

M(FeSO,) = 55,8+3244°16 = 151,8 g/mol

1¢p: 136/151,8 mmol (FeSO,) : 0,896 mmol (Fe™)

1¢p = 0,896*55,8 » 50 mg(Fe'") Donc 2 cp par jour

Poids des compétences dans le baréme

2,5
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